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شنبه ۲۵ دی ١٤٠٠   شماره 3۵۰۹

اقتصاد
طرح رجیستری گوشی همراه در ۳ سال اخیر چه کاربردی داشته است؟

شفافیت مانع ۷ میلیارد دلار قاچاق موبایل شد
طی دوسال اخیر با شیوع ویروس کرونا، درکنار تمرکز سیستم 

آموزشی کشور بر آموزش آنلاین، دورکاری‌های نیروی کار نیز 

افزایش‌ یافته است. همه اینها باعث‌شده تقاضا برای انواع 

گوشی‌های هوشمند تلفن‌همراه افزایش یابد. براساس آمارهای 

رسمی، از اول سال جاری تا پایان آذرماه درمجموع ۱۳ میلیون 

و ۶۸۰ هزار دستگاه به ارزش دومیلیارد و 917 میلیون دلار بوده 

است. این میزان ارزبری برای واردات موبایل، دقیقا فقط 367 

میلیون دلار از کل صادرات بخش صنعت ایران کمتر است. 

آمارهای رسمی می‌گویند 71 درصد از واردات موبایل مربوط 

به گوشی‌های محدوده قیمتی بین ۱۵۰ تا ۳۰۰ دلار بوده و 

29 درصد دیگر مربوط به گوشی‌های بالای 300 دلار است. 

محاسبه حدودی گردش مالی این میزان موبایل وارداتی در کشور 

حکایت از گردش 117 هزار میلیارد تومان دارد. نکته جالب‌توجه 

در بازار موبایل کشور، موبایل‌هایی هستند که قیمت‌شان بیش 

از 60 میلیون تومان و به‌عبارتی بین 15 تا 16 برابر حقوق ماهانه 

یک کارگر به فروش گذاشته‌ شده‌اند. براساس آمارهای رسمی، 

این مدل از گوشی‌های لاکچری کم هم نیستند و امسال حدود 

یک‌میلیون و 74 هزار دستگاه گوشی با قیمت بین 600 تا 1600 

دلار وارد کشور شده‌اند. 

گردش مالی
117هزارمیلیارد تومانی موبایل

براساس آمارهای گمرک ایران در 9 ماهه منتهی به آذرماه امسال 

مجموع ارزش واردات موبایل دومیلیارد و 917 میلیون دلار بوده 

است. این رقم با در نظر گرفتن دلار آزاد 26 هزار و 700 تومانی 

فعلی ارزش ریالی واردات موبایل را به 77 هزار و 886 میلیارد 

تومان می‌رساند. بررسی قیمت برخی گوشی‌های موبایل در 

ایران با قیمت آن در بازارهای جهانی نشان می‌دهد قیمت 

ارائه‌شده در بازار ایران به‌طور میانگین در برخی گوشی‌ها 50 

درصد افزایش قیمت نسبت به قیمت آن در کشورهای مبدا 

نشان می‌دهد که بخشی از این افزایش قیمت به‌واسطه حقوق 

ورودی و گمرکی و هزینه‌های واردات )حمل‌ونقل و...( و بخش 

قابل‌توجهی نیز هزینه گارانتی و بیمه و سود فروشندگان است. 

برای مثال گوشی اپل آیفون13 پرو مکس )رنگ طلایی ظرفیت 

یک ترابایت و رم 6 گیگابایت( درحالی در بازارهای جهانی و 

فروشگاه‌های بزرگ آنلاین حدود 1599 دلار است که همین 

گوشی موبایل در فروشگاه‌های آنلاین ایران نزدیک به 64 میلیون 

تومان به فروش می‌رسد. با این حساب، اگر ارزش ریالی 1599 

را به نرخ آزاد 26 هزار و 700 تومان فعلی محاسبه کنیم، بدون 

سود فروشنده، هزینه‌های واردات و... قیمت این گوشی حدود 

42 میلیون و 700هزار تومان خواهد بود که با قیمت فروش در 

ایران 50 درصد فاصله دارد. در این صورت واردات 78 هزار میلیارد 

تومانی موبایل با احتساب افزایش 50 درصدی هزینه‌های وارداتی 

و سود فروشندگان، در ایران گردش مالی 116 هزار و 829 میلیارد 

تومانی تومانی را به همراه خواهد داشت.

14میلیون دستگاه موبایل وارد شده
اما درخصوص تعداد موبایل وارداتی نیز آن‌طور که محمدرضا 

عالیان، سخنگوی انجمن واردکنندگان تلفن همراه به خبرگزاری 

دولت )ایرنا( می‌گوید، از ابتدای سال تا پایان آذرماه ۱۳میلیون 

و ۶۸۰ هزار دستگاه موبایل وارد و در این بازه زمانی ۱۳ میلیون 

و ۸۳۰ هزار دستگاه مصرف شده است. وی درخصوص وضعیت 

بازار در یک‌سال گذشته نیز اظهار می‌دارد از آذر سال گذشته تا 

آذر امسال، ۱۹ میلیون و ۵۸۰ هزار دستگاه تلفن‌همراه وارد و از 

این تعداد، ۱۸میلیون و ۴۵۰ هزار دستگاه مصرف شده است. 

بررسی‌ها نشان می‌دهد واردات موبایل در 9ماهه سال جاری از 

کل واردات ۱۳ میلیون و ۴۹۲ هزار دستگاه طی سال 1399 

حدود 188هزار دستگاه نیز بیشتر است. همچنین کل واردات 

گوشی موبایل در سال 1398 نیز 15میلیون و 300 هزار دستگاه 

بوده است که واردات سال جاری احتمالا رکورد سال‌های قبل و 

ازجمله سال 1398 را نیز خواهد شکست.

واردات 1 میلیون گوشی
بالای 16میلیون تومان 

طبق اظهارات محمدرضا عالیان، سخنگوی انجمن واردکنندگان 

تلفن همراه، از کل ۱۳ میلیون و ۶۸۰ هزار دستگاه موبایلی که از 

ابتدای سال تا پایان آذرماه امسال وارد کشور شده، ۹ میلیون و 

۷۴۹ دستگاه تلفن همراه، قیمتی بین ۱۵۰ تا ۳۰۰ دلار داشته‌‌اند 

که بیشترین تعداد واردات گوشی را به خود اختصاص می‌دهند. 

این میزان معادل بیش از 71 درصد از گوشی‌های موبایل وارداتی 

را شامل می‌شود. طبق اظهارات وی، در همین بازه زمانی، 

هفت‌میلیون و ۲۸۲هزار دستگاه تلفن همراه با قیمت کمتر از 

۱۵۰ دلار وارد کشور شده که علاوه‌بر تلفن همراه، سیم‌کارت، 

گجت‌های پوشیدنی، ساعت هوشمند و فیچر‌فون‌ها )تلفن‌های 

دکمه‌ای( را شامل می‌شود.

سخنگوی انجمن واردکنندگان تلفن همراه می‌گوید، تعداد 

یک‌میلیون و ۴۷۴ هزار دستگاه تلفن همراه با قیمت بین ۳۰۰ 

تا ۶۰۰ دلار وارد کشور شده که به آنها موبایل‌های »میان‌رده« 

اطلاق می‌شود. تعداد یک‌میلیون و ۷۴هزار دستگاه پرچمدار با 

قیمت بالای ۶۰۰ دلار نیز وارد شده که بیشتر گوشی‌های برند اپل 

هستند. آنطور که عالیان می‌گوید، در ۱۲ ماه گذشته، ۹میلیون و 

۳۵۰هزار دستگاه تلفن همراه سامسونگ، دومیلیون و ۴۴۰ هزار 

دستگاه نوکیا، پنج‌میلیون و ۶۶۰ دستگاه شیائومی، یک‌میلیون 

و ۱۰هزار دستگاه اپل و ۲۷۲هزار دستگاه هواوی وارد کشور شده 

است. وی با بیان اینکه سهم برندها از بازار تلفن همراه کشور نسبت 

به ماه قبل تغییر آنچنانی نداشته است، ادامه ‌داد: »سامسونگ 

۴۸ درصد، شیائومی ۲۹ درصد، نوکیا ۱۲ درصد، اپل پنج درصد 

و هواوی دو درصد از سهم بازار را به خود اختصاص داده‌اند.«

از مجموع اظهارات سخنگوی انجمن واردکنندگان تلفن‌همراه 

این‌طور برداشت می‌شود که تعداد یک‌میلیون و ۷۴ هزار دستگاه 

پرچمدار با قیمت بالای ۶۰۰ دلار نیز وارد شده که با نرخ فعلی 

26 هزار و 700 تومانی دلار در بازار، ارزش آنها بیش از 16میلیون 

تومان خواهد بود.

واردات 3 میلیاردی و معجزه شفافیت 
آنطور که در نمودار هم مشاهده می‌شود، ارزش دلاری واردات 

موبایل به یک‌باره از سال 1398 جهش عجیبی پیدا کرده است. 

طبق این آمارها، ارزش واردات موبایل ایران از 30میلیون دلار در 

سال 1389 به 249میلیون دلار تا سال 1395 رسیده است اما 

در سال 1396 این رقم به 529 میلیون دلار رسیده و در سال 

1397 نیز این رقم 342 میلیون دلار بوده است. با این حال در 

سال 1398 ارزش واردات به دومیلیون و 815 میلیون دلار رسید 

که نسبت به رقم واردات سال 97 رشد 723 درصدی و نسبت به 

سال 1396 نیز رشد 432 درصدی را حکایت می‌کرد. در سال 99 

نیز رقم واردات موبایل دومیلیارد و 437 میلیون دلار و در 9ماهه 

امسال نیز این رقم دومیلیون و 917 میلیون دلار بوده است.

طی 10 یا 15 سال اخیر از آنجایی که بازار موبایل ایران هیچ‌وقت 

با کاهش عرضه شدید روبه‌رو نبوده، اصلی‌ترین دلیل این جهش، 

اجرایی‌شدن طرح ثبت دستگاه‌های سیم‌کارت‌خور )رجیستری( 

است و افزایش واردات گوشی‌های گرانقیمت و... مواردی هستند 

که در اولویت‌های بعدی باید از نقش آنها سخن گفت. طرح 

رجیستری که با هدف مبارزه با قاچاق کالا و ارز و رهگیری کالای 

قاچاق تا زنجیره مصرف اجرایی شده، برای اولین‌بار در اواسط 

سال ۸۵ در کشورمان مطرح شد اما به دلیل اشکالات فراوانی که 

داشت، در اوایل سال ۸۶ متوقف شد. این طرح سال‌هاست در 

مرحله‌ آزمایشی قرار داشت و بارها اجرایی شده و به دلیل مشکلات 

فنی متوقف شده بود. تقریبا از سال ۹۴ بود که اجرایی‌شدن طرح 

رجیستری جدی‌تر شد و کارگروه‌هایی برای بررسی تخصصی این 

طرح تشکیل شد. این طرح از پاییز ۹۶ مجددا به مرحله‌ اجرا درآمد. 

به نظر می‌رسد افزایش قابل‌توجه واردات موبایل در سه سال اخیر 

را باید با اجرایی‌شدن طرح رجیستری مرتبط بدانیم و از معجزه 

شفافیت سخن بگوییم که توانسته جلوی قاچاق موبایل از مبادی 

رسمی و غیررسمی را بگیرد؛ موضوعی که با اجرایی‌شدن کامل 

سامانه تجارت می‌تواند حجم قاچاق در ایران را به‌طور قابل‌توجهی 

کاهش دهد. به‌عبارتی، تجربه اجرای طرح رجیستری موبایل 

نشان می‌دهد اگر اراده‌ای در درون دولت و حاکمیت برای مبارزه 

با قاچاق وجود داشته باشد، قاچاق کالا در کشور با سامانه‌های 

نظارتی به‌طور قابل‌توجهی کاهش خواهد یافت. 

واردات موبایل برابر با
کل صادرات صنعتی ایران!

 طی دو سال اخیر و با شیوع کرونا میزان مصرف گوشی‌های موبایل 

افزایش قابل‌توجهی داشته است. دلیل این افزایش تقاضا هم نیاز 

به گوشی‌های تلفن برای تحصیل دانش‌آموز، دانشجویان و... بوده 

است. اما درخصوص اینکه میزان ارزبری واردات موبایل چقدر مهم 

است، مقایسه آن با واردات و صادرات برخی اقلام نشان می‌دهد 

ارزبری واردات موبایل در 9 ماهه امسال حدود 961 میلیون 

دلار کمتر از کل صادرات بخش کشاورزی کشور در این مدت 

بوده است. همچنین کل صادرات یا ارزآوری بخش صنعت ایران 

تنها 367 میلیون دلار بیشتر از ارزبری واردات موبایل بوده است. 

واردات موبایل 520 میلیون دلار از کل واردات ذرت، 829 میلیون 

دلار از واردات روغن و 1/5 میلیارد دلار از واردات دانه‌های روغنی 

بیشتر است و همچنین این میزان 2/27 برابر واردات کنجاله، 3/1 

برابر واردات برنج، 4 برابر صادرات پسته، 6/3 برابر واردات قند و 

شکر، 11 برابر واردات چای، 18/8 برابر واردات حبوبات، 21/6 

برابر واردات مرغ، 24 برابر صادرات فرش و صنایع‌دستی، 28/6 

برابر صادرات زعفران، 41/7 برابر واردات گوشت قرمز و 63 برابر 

واردات تخم مرغ بوده است. 

قیمت این گوشی‌ها
16 برابر حقوق یک کارگر

طی سال‌های اخیر بسیاری از ایرانیان ساکن خارج از کشور در 

خاطراتی که از زندگی در کشورهای غربی، آمریکا و... در فضای 

مجازی و رسانه‌ها و... نقل کرده‌اند، مدعی شده‌اند در بسیاری 

از کشورهای غربی تصور مردم عادی این است که مثلا ایرانی‌ها 

هیچ وقت روی برف را ندیده‌اند، یا ایرانی‌ها با تکنولوژی روز دنیا 

بیگانه هستند؛ ایرانی‌ها شاید خودروهای لاکچری و گران‌قیمت، 

گوشی‌های موبایل گران‌قیمت روز و امثالهم را در کشور خود از 

نزدیک ندیده‌اند. اما ایرانی‌های ساکن خارج زمانی که با جزئیات 

از بازار خودروهای وارداتی؛ گوشی‌های وارداتی، سبک زندگی 

برخی از ایرانیان برای خارجی‌ها توضیح داده‌اند، نظر آنها به 

کلی تغییر کرده است. به‌هر‌حال موضوع بحث ما طرح این‌گونه 

مباحث نیست و نمی‌خواهیم درباره قبح و گناه واردات موبایل‌های 

گران‌قیمت و امثالهم بحث فلسفی کنیم، صرفا می‌خواهیم به این 

بپردازیم که فاصله زیاد فقر و ثروت و تعمیق شکاف طبقاتی در 

ایران موجب شده ما در بازار شاهد گوشی‌های موبایلی باشیم 

که قیمت آنها 16 برابر حقوق ماهانه یک کارگر باشد. این اعداد 

در جدول ذکر شده و نشان می‌دهد گران‌ترین گوشی موبایل در 

فروشگاه‌های آنلاین ایران حدود 64 میلیون تومان رقم خورده که 

مربوط به گوشی اپل آیفون 13 پرو مکس)رنگ طلایی با ظرفیت 

1 ترابایت و رم 6 گیگابایت( می‌شود. گوشی بعدی، ایسوس راگ 

فون 5 اس پرو است که قیمت آن 53 میلیون تومان است. سومین 

گوشی غیر از برند اپل، گوگل پیکسل 6 پرو است که قیمت آن 

53 میلیون تومان ذکر شده است. اپل آیپد پرو 12/9- 2021 با 

قیمت 52 میلیون و 800 هزار تومان در رتبه چهارم، سامسونگ 

گلکسی زد فولد 3 5 جی با 50 میلیون و 500 هزار تومان، اپل 

آیپد پرو 11- 2021 و شیائومی می‌11 اولترا هر دو با 43/435 

میلیون تومان و سامسونگ گلکسی اس 21 اولترا 5 جی با 40 

میلیون تومان در رتبه‌های بعدی قرار دارند. 

f a r h i k h t e g a n o n l i n e

مهدی عبداللهی
دبیر گروه اقتصاد

اخبارکوتاه

 خودروی صفر نماینده مجلس
۱۴ نقص فنی داشت

به گزارش فارس به‌نقل از صداوسیما، روح‎الله عباسپور، سخنگوی 

کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسامی در ارتباط 

تصویری با برنامه گفت‌وگوی ویژه خبری رسانه ملی گفت: »مسئولیت 

استانداردسازی برعهده سازمان ملی استاندارد است و ما در مجلس نهم 

برای اینکه اعمال استاندارد صورت بگیرد و به وزارت صمت وابسته نباشد، 

این موارد را از وزارت صمت خارج کردیم تا زیرنظر نهاد ریاست‌جمهوری 

باشد و با دقت اعمال استانداردهای لازم را درجهت تامین منافع 

مصرف‌کنندگان خودرو داشته باشد.« وی افزود: »در این زمینه مجلس 

دو قانون حمایت از مصرف‌کنندگان خودرو را در خرداد سال۸۶ تصویب 

کرد و وزارت صمت را مکلف کردیم سیاستگذاری‌های لازم را درجهت 

استانداردسازی، ایجاد ایمنی، رقابت‌پذیری، کیفیت خدمات پس از 

فروش و کیفیت خودرو را اجرایی و نظارت کند.« 

 عباسپور ادامه داد: »ضرورت و الزامات لازم درجهت کیفی‌سازی خودرو 

این است که تعامل با خودروسازان بزرگ را داشته باشد، دانش فنی را 

وارد کشور کند، تعامل با مراکز علمی و دانشگاهی را داشته باشد، ولی 

مهم‌تر از همه اعمال استاندارد‌هاست.« سخنگوی کمیسیون صنایع و 

معادن مجلس گفت: »وقتی در سال۸۹ قانون ارتقای کیفیت خودرو 

را در ۴ماده تصویب کردیم ۵۱مولفه بود، ولی امروز ۸۵مولفه برای 

اعمال استاندارد‌ها وجود دارد.« وی خاطرنشان کرد: »اگر سازمان ملی 

استاندارد وظایف خود را به‌خوبی انجام دهد به‌هیچ‌وجه این عدم کیفیت 

که در بخش خودرو وجود دارد اتفاق نمی‌افتد.« عباسپور تصریح کرد: 

»۲۹۰خودرو تحویل مجلس شورای اسلامی شده است که دراختیار 

ترابری مجلس قرار گرفت و برای نمونه خودروی دناپلاس صفر در خیابان 

جمهوری جوش آورد و متوقف شد.« 

سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس گفت: »خودروی پژوپارس 

TU۵ را به قیمت ۳۳۵میلیون تومان خریداری کردم، ولی بعد از یک‌هفته 

استفاده به مدت دوهفته در تعمیرگاه شماره یک خیایان آزادی قرار 

داشت که براساس برگه تحویلی این خودرو ۱۴نقص فنی دارد.« وی 

افزود: »در مجلس دو وظیفه قانونگذاری و نظارت بر حسن اجرای قانون 

داریم که در حوزه قانونگذاری در سال۸۹ قانون ارتقای کیفیت خودرو 

را در ۴ماده تصویب کردیم و در سال۸۶ مجلس در حوزه قانونگذاری و 

در حمایت از مصرف‌کنندگان خودرو قانونی را در ۱۱ماده تصویب کرده 

است، بنابراین وزارت صمت را مکلف کردیم سیاستگذاری‌های لازم را 

درجهت ارتقای کیفیت خودرو و حمایت از مصرف‌کنندگان تعقیب کند 

و سازمان ملی استاندارد هم استانداردسازی لازم را به تولیدکنندگان 

مکلف کند.« سخنگوی کمیسیون صنایع و معادن مجلس گفت: »در 

بخش نظارتی هم در مجلس نهم تحقیق‌وتفحص را انجام دادیم و ضعف 

خودرو‌سازی را در کشور پیدا و در جلسه علنی مجلس قرائت کردیم و به 

قوه‌قضائیه هم فرستادیم.«

 استقبال مردم ترکیه از تتر
و بیت‌کوین با افت لیر

به گزارش وبسایت ارز دیجیتال، وال‌استریت‌ژورنال گزارش داد به‌دلیل 

نوسانات شدید لیر ترکیه و سقوط ارزش آن در برابر دلار آمریکا، استقبال 

از ارزهای دیجیتال در این کشور بسیار بالاست. طبق داده چینالیسیس، 

حجم معاملات لیر در ۳صرافی ارز دیجیتال ترکیه به‌طور متوسط روزانه 

1/8میلیارد دلار بوده است. البته این رقم در سال۲۰۱۹ بسیار بیشتر 

بود و تقریبا ۷۱میلیارد دلار در روز برای ارزهای دیجیتال خرج می‌شود. 

داده‌ها نشان می‌دهد مردم ترکیه بیشتر به‌دنبال تبدیل لیر خود به تتر 

هستند و بیت‌کوین نیز میان آنان محبوب است. 

 هزینه یک‌تریلیون دلاری
گرانی نیرو برای اروپا

بانک آمریکایی سیتی پیش‌بینی کرد اروپا امسال تحت‌تاثیر ابرتورم قیمت 

گاز طبیعی و برق برای کاربران خانگی و صنعتی، با بزرگ‌ترین هزینه 

نیرو در یک دهه گذشته روبه‌رو می‌شود. به گزارش ایسنا، این بانک در 

گزارشی اعلام کرد با در نظر گرفتن قیمت‌های آتی، مجموع هزینه اولیه 

نیرو در اروپا به حدود یک‌تریلیون دلار خواهد رسید. اگرچه موارد قبلی 

اوج قیمت تحت‌تاثیر افزایش قیمت‌های نفت بودند اما این‌بار هزینه 

گرمایش و تامین برق همه‌چیز از خانه گرفته تا حمل‌ونقل و کارخانه‌های 

بزرگ افزایش پیدا کرده است که به کاهش انتشار کربن کمک خواهد 

کرد. تحلیلگران سیتی‌گروپ در یادداشتی نوشتند: این قیمت گاز و 

برق است که به شکل بازدارنده‌ای گران شده‌اند. مصرف‌کنندگان و 

صنایع در سراسر این منطقه احتمالا باید انتخاب‌های دشواری درباره 

مصرف نیروی خود انجام دهند. اروپا به‌دلیل افت ذخایر گازی منطقه 

به پایین‌ترین حد یک‌دهه اخیر، در بحران انرژی عمیقی فرو رفته است. 

قیمت پایه گاز در اروپا سال میلادی گذشته بیش از ۲۵۰درصد افزایش 

یافت و تنش‌ها میان غرب و روسیه که صادرکننده بزرگ گاز به اروپاست، 

به اضطراب معامله‌گران افزوده است. سرعت پایین وزش باد هم تولید 

انرژی تجدیدپذیر را که انقلاب سبز بر پایه آن نهاده شده، کاهش داده 

است. گاز حدود ۲۵درصد از نیازهای انرژی اروپا را تامین می‌کند درحالی 

که سهم گاز در آسیا حدود ۱۰درصد است. به‌دلیل اهمیت گاز به‌عنوان 

سوخت مورد استفاده در تولید برق، افزایش قیمت گاز باعث بالارفتن نرخ 

برق می‌شود. براساس گزارش بلومبرگ، با این حال دولت‌ها تلاش‌ها 

برای حمایت از مصرف‌کنندگان خانگی در برابر صورت‌حساب‌های بالای 

برق را مضاعف کرده‌اند. سوئد روز چهارشنبه یک بسته شش‌میلیارد 

کرون )۶۶۴میلیون دلار( یارانه برق را برای مصرف‌کنندگان اعلام کرد 

و به کشورهایی نظیر فرانسه و ایتالیا پیوست که با اعلام تدابیر مشابه، 

پیش از این به حمایت از مصرف‌کنندگان آسیب‌پذیر برخاستند. دولت 

سوئد اعلام کرد این یارانه به‌مدت سه‌ماه از دسامبر سال۲۰۲۱ به‌بعد 

را پوشش می‌دهد و حداکثر مبلغ یارانه برای هر خانوار دوهزار کرون در 

ماه است. این پول به حدود 1/8میلیون خانوار می‌رسد. 

قیمت برخی از گران‌ترین گوشی‌های موبایل در بازار ایران طی هفته اخیر

قیمت )تومان(نام تجارینام فارسیردیف
زاد  قیمت به دلار آ
)قیمت بازار ایران(

1
اپل آیفون13 پرو مکس )رنگ طلایی 

ظرفیت 1 ترابایت و رم 6 گیگابایت(
Apple iPhone 13 Pro Max63,999,9002,397

Asus ROG Phone 5s Pro53,000,0001,985ایسوس راگ فون 5 اس پرو2

Google Pixel 6 Pro53,000,0001,985گوگل پیکسل 6 پرو3

Apple iPad Pro 12.9 202152,800,0001,978اپل آیپد پرو 12.9 42021

Samsung Galaxy Z Fold3 5G50,500,0001,891سامسونگ گلکسی زد فولد 3 5 جی5

Apple iPad Pro 11 202143,500,0001,629اپل آیپد پرو 11 62021

Xiaomi Mi 11 Ultra43,500,0001,629شیائومی می 11 اولترا7

Samsung Galaxy S21 Ultra 5G40,000,0001,498سامسونگ گلکسی اس 21 اولترا 5 جی8

Apple iPhone 12 Pro Max38,405,0001,438اپل آیفون 12 پرو مکس9

Samsung Galaxy Note20 Ultra 5G38,000,0001,423سامسونگ گلکسی نوت 20 اولترا 5 جی10

Lenovo Legion Duel 234,500,0001,292لنوو لیجن دوئل 112

Google Pixel 634,000,0001,273گوگل پیکسل 126

Apple iPhone 12 Pro33,329,0001,248اپل آیفون 12 پرو13

Apple iPhone 11 Pro Max33,169,0001,242اپل آیفون 11 پرو مکس14

OnePlus 9 Pro32,045,0001,200وان پلاس 9 پرو15

ZTE nubia Red Magic 6 Pro29,990,0001,123زد تی ای نوبیا رد مجیک 6 پرو16

Samsung Galaxy Tab S7+29,980,0001,123سامسونگ گلکسی تب اس 7 پلاس17

OnePlus 8 Pro25,600,000959وان پلاس 8 پرو18

Xiaomi Black Shark 424,900,000933شیائومی بلک شارک 194

Asus ROG Phone 3 ZS661KS24,900,000933ایسوس راگ فون 3 زد اس 661 کی اس20

Apple iPhone 1223,900,000895اپل آیفون 2112

Apple iPad Air 202023,800,000891اپل آیپد ایر 222020

Apple iPad mini 202123,700,000888اپل آیپد مینی 232021

Apple iPhone 12 mini23,000,000861اپل آیفون 12 مینی24

Samsung Galaxy Note10+21,799,000816سامسونگ گلکسی نوت 10 پلاس25

Apple iPhone 1121,500,000805اپل آیفون 2611

Google Pixel 5a 5G21,490,000805گوگل پیکسل 5 آ 5 جی27

Google Pixel 420,500,000768گوگل پیکسل 284

Apple iPhone XS Max20,400,000764اپل آیفون 10 اس مکس29

Cat S6120,100,000753کاترپیلار اس 3061

توضیح: تفاوت قیمت‌های یک مدل از یک برند به دلیل مشخصات فنی ازجمله ظرفیت حافظه، رم و رنگ و ... است.

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان
fa

rh
ik

h
te

g
a

n
ن
گا
خت
هی
فر

fa
rh

ik
h

te
g

a
n

ن
گا
خت
هی
فر


